
2.7.3 Důvody zavedení ekologické inovace v rámci podniku  

V období 2006–2008 označily inovační podniky v ČR za hlavní důvod zavádění ekologických inovací potřebu vyhovět 
existujícím zákonům o ochraně životního prostředí (41,8 % inovačních podniků). Zavedení ekologických inovací jako 
potřebu vyhovět zákonům o ochraně životního prostředí, u nichž je předpoklad, že budou uplatněny v budoucnu, 
značilo jako hlavní důvod 27,5 % inovačních podniků. Nejméně inovačních podniků (10,7 %)  označilo za hlavní důvod 
zavedení ekologické inovace dostupnost veřejných zakázek, grantu nebo jiných finančních pobídek, které se týkají 
ekologických inovací. 
U všech tří velikostních typů podniků byl označen za nejvýznamnější důvod zavádění ekologických inovací potřeba 
vyhovět existujícím zákonům o ochraně životního prostředí. Nejméně významným důvodem byla dostupnost 
veřejných zakázek, grantu nebo jiných finančních pobídek, které se týkají ekologických inovací. 
U domácích podniků i podniků pod zahraniční kontrolou bylo pořadí jednotlivých důvodů stejné jako v případě ČR. 
Jedinou odlišností je hodnocení zavedení ekologických inovací z důvodu dostupnosti veřejných zakázek, grantu nebo 
jiných finančních pobídek, které se týkají ekologických inovací. Podíl podniků, které uvedly tento důvod pro zavedení 
ekologické inovace, činil u domácích inovačních podniků 12,2 % a u podniků pod zahraniční kontrolou pouze 5,2 %.  
 
Graf 2.76: Podíly jednotlivých důvodů zavedení ekologických inovací u inovačních podniků podle velikosti a vlastnictví podniku; 
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Zavedení ekologických inovací v reakci na potřebu vyhovět existujícím zákonům o ochraně životního prostředí uvedly 
inovační podniky nejvíce v odvětví „Výroba a rozvod elektřiny, plynu, tepla a klimatizovaného vzduchu“ (66 %) a 
v odvětví „Zásobování vodou; činnosti související s odpadními vodami, odpady a sanacemi“ (64,7 %). Inovační podniky 
v těchto odvětvích také označily za druhý nejvýznamnější důvod potřebu vyhovět zákonům o ochraně životního 
prostředí, u nichž je předpoklad, že budou uplatněny v budoucnu.  
Dobrovolný kodex pro správné praktiky v ekologii v rámci odvětví uvedlo jako důvod zavedení ekologických inovací 
43,1 % inovačních podniků (nejvyšší podíl) v odvětví „Zásobování vodou; činnosti související s odpadními vodami, 
odpady a sanacemi“. 
Inovační podniky v odvětví „Stavebnictví“ uvedly jako důvod zavedení ekologických inovací dostupnost veřejných 
zakázek, grantu nebo jiných finančních pobídek, které se týkají ekologických inovací, ve 25,5 %. Tento vysoký podíl 
vyplývá z faktu, že pro podniky ve stavebnictví jsou významné veřejné zakázky. 
 
Blíže viz graf na následující straně. 
 

 

 



Graf 2.77: Podíly jednotlivých důvodů zavedení ekologických inovací u inovačních podniků podle odvětví CZ-NACE r2; 2006–2008 
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